

“毕业族”理财能理些啥?



关于大头菜:

对理财抱有孜孜不倦的好奇心，做过很多新式理财的小白鼠。因为职业关系能接触到很多的理财规划师还有民间高手。希望把积累的经验与大家分享。

记者 周静

大头菜看了本期的理财话题，整一个“毕业族”的理财史。

其实毕业族是最容易成为月光族的。你还记得自己当毕业族时候的财务状况吗？有没有存到人生的第一桶金？估计很多人都会说，第一桶金？别开玩笑，刚毕业哪有钱来理财。但是，身边确实有那么多案例告诉我们，不理财，结果大不一样。

毕业族首先得有理财的愿望。然后按照理财愿望，制定消费计划，开源节流，才能更好更快地实现理财目标。大学毕业之后的几年，是培养理财意识的重要时期，对你未来的人生有重要意义。大头菜同事，酷爱买房，农村里上来的娃，家里没啥贴补，就是从每个月的薪水里存点儿，薪水虽不

高，但他愣是攒够首付买了套40多平方米的小复式单身公寓，当时房价每平方米4000多元，首付两成。过了几年，房价涨了，他就卖掉这套小公寓，加上自己攒的钱凑了首付买了套88平方米的高层当婚房。目前他有两套房子，大头菜也一直拿他当励志典范：普通人+普通的职业+普通的收入，因为目标明确，理财得当，过得挺滋润。

对大部分收入稳定，节余一般的毕业族来说，理财从有计划地强制存钱开始，是很有必要的。大头菜刚工作的时候，每个月也存一小笔定期存款，期限不长，完全是为了强制不去消费这部分存款，但在必须动用存款的时候又不至于太咬手。现在市面上有流动性更好的“宝宝”

理财产品可以选择。对于毕业族来说，宝宝理财的快进快出既为他们创造了便利，也让存钱的强制性面临挑战。建议毕业族们把消费卡和理财卡分开。

此外，理财可不是光存钱，有一定节余以后，要考虑投资。毕业族可以首先考虑抗风险能力较强的理财产品。有一定基础后，可以根据自己的兴趣以及承受能力，选择其他的投資方式。

作为过来人，大头菜还有一句顶顶重要的话要送给毕业族们——投资啥都不如投资自己！刚毕业这几年，要舍得在提高自己的能力方面下本钱。投资自己，包括工作技能方面、理财知识方面、知识素养方面等等，需要金钱、时间和精力的综合投入。让自己升值，好处大着呢。



6月，雁荡山有活动啦！

史称“东南第一山”的雁荡山，万山重叠，群峰争雄，古木参天，是中国十大名山之一，以山水奇秀闻名，素有“海上名山、寰中绝胜”之誉，灵峰、灵岩、大龙湫“雁荡三绝”更是妙不可言！而雁荡山在宁波市场却很少

会有特惠，达人旅业倾心推出6月老年人游雁荡山活动，一览雁荡山四点联票全景！6月暑期来临之前，让我们一起跟达人脚步，同游雁荡吧！
线路：雁荡山灵峰日景、夜景、灵岩、大龙湫二日游
时间：6月每周三；价

格：299元/人（50周岁以上）；咨询电话：87651111；QQ群：411030887；地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）；达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业（L-ZJ-CJ00079）

七成学生消费没有计划

有理财意识并付诸行动的不到两成

作为一个特殊群体，大学生的消费现状和理财现状如何？记者了解到，宁波大学的学生曾在校内对该校学生的理财现状作过一次调查。

为何会在大学校园进行一次理财调查？调查的发起人之一，宁波大学大三学生唐奇云说：“因为大学生是一个比较特殊的群体，处于步入社会的过度阶段，成为一个社会人理财是必要的，所以就想了解当今的大学生是如何理财的。”

调查结果显示，91.72%大学生的生活费来自父母提供，2.33%的大学生生活费用来自亲戚的赞助。通过兼职和理财的受益获得生活费的学生只占相当小的一部分。

另外，70.44%的大学生没有消费计划，有记账习惯的大学生仅占5.89%。但同时，有61.89%的大学生有大量的闲置资金。“大学生

并没有对生活费进行严格的计划和安排。”

调查还显示，83.28%的大学生在月末根本没有资金结余，仅有2.11%的大学生会选择购买理财产品，选择储蓄的也只占14.61%。其余大部分只会选择消费和储蓄。“很多大学生不知道如何理财，当然也就不懂得进行合理的理财了。”

虽然同为在校学生，这篇调查的调查者对理财还是有一个清晰的认识。“理财并不等于只知道存钱，而是学会合理的消费，学会花钱，不光要学会计划，同时也要学会花钱的技巧。”他们给大学生的建议是，大学生手头资金本来就不多，更要注重学会自我克制，不要忙碌购买，防止冲动消费。学会讲价，很多情况下一件商品有很大的讲价空间，讲价的结果能直接减少支出为你省钱。

记者 周科娜
通讯员 游玉增 姚嘉琪

苏宁易购

苏宁易购 suning.com

6·8聚实惠

超级团购日

端午福利会 购到你满意！ 全场一口价 价格一步到位

购物即送好礼

凭预交单可购买惊爆机型

购单品满仟返佰

购套餐返
500-2000元通用券

具体活动细则详询店内工作人员

苏宁会员
6月高考季

安心考·快乐购

我司会员凭高考准考证照片，至天一广场店、万达广场店、联丰中路店
可扫码免费领取“考场应急文具包”1份。（数量有限，送完为止）

初次见面
请送鲜花

四端融合 购物无界

全品类汇聚
多渠道融合
全方位服务
全会员专享